

民政部曝光 10 起非法社会组织典型案例

非法社会组织扰乱社会组织登记管理秩序，污染社会组织发展环境，侵蚀相关企业事业单位和人民群众财产，危害社会稳定和经济发展。今年3月20日以来，根据党中央、国务院决策部署，民政部等18部委联合行动，各地民政部门重拳出击，集中打击整治各类非法社会组织，有效净化了社会组织发展环境，维护了有关企事业单位和人民群众的合法权益。为进一步提高社会公众的防范意识和甄别能力，挤压非法社会组织的活动空间，现将近期取缔的10个非法社会组织典型案例公布如下。

一、取缔“北京相对论研究联谊会”案

“北京相对论研究联谊会”未经登记，擅自以社会团体名义进行活动，设立15个内设机构和“学术委员会”、“青年科学家联盟”等38个分支机构，在全国各地举办论坛，开展“北相十五大领域首席科学家”等评奖评选活动，并组织制造所谓“永动机”“虫洞输送机”“意念照相”“心灵感应机”等设备。该非法社会组织与境外组织共同出版多份刊物，围绕反相对论等伪科学研究，发表违背科学常识的“研究成果”，其中“熟鸡蛋返生”事件引发网络热议。2021年6月，北京市民政局依法对“北京相对论研究联谊会”及其分支机构予以取缔。

二、取缔“中国保健营养理事会”案

“中国保健营养理事会”未经登记，对外宣称从事医疗卫生、营养保健领域的生产经营和科研单位，以及健康领域企业家、专家学者自愿组成的服务性、学术性行业团体。该非法社会组织内设理事长、副理事长、理事等，下设“母婴专业委员会”“中医全息医学专业委员会”“健康工程展示中心”等多个分支机构，通过参与主办“产业博览会”“产业大会”等活动，向部分参会人员颁发培训证书并收取费用。2021年4月，北京市民政局依法对“中国保健营养理事会”及其分支机构予以取缔。

三、取缔“全国职业院校融媒体联盟”案

“全国职业院校融媒体联盟”未经登记，对外宣称助力国家融媒体发展战略、推动职业教育融媒体发展而成立。该非法社会组织内设理事长、秘书长、常务理事等，下设地域性分支机构“齐鲁职业院校融媒体联盟”，并在全国范围内吸纳100多家职业院校“加盟”，向部分职业院校颁发“常务理事单位”牌匾。2019年以来，先后在天津、内蒙古、山东等地多次召开全国性会议并收取会务费。2021年7月，天津市民政局依法对“全国职业院校融媒体联盟”予以取缔。

四、取缔“中国美术高考教育联盟”案

“中国美术高考教育联盟”未经登记，自称是全国各地美术培训学校、美术工作者、美术教育者以及美术爱好者组成的专业性公益社团组织。该非法社会组织制定所谓“章程”，内设会长、副会长、秘书长、副秘书长等，在全国22个省份发展理事单位47家，并相继在河北、浙江、安徽、福建等地召开6次“联盟峰会”。2021年5月，河北省石家庄市民政局依法对“中国美术高考教育联盟”予以取缔。

五、取缔“中国大宗商品发展研究中心”案

“中国大宗商品发展研究中心”未经登记，对外宣称国内知名大宗商品交易机构、国有银行和财经类高校

联合发起成立，致力于研究、服务大宗商品行业的第三方平台。该非法社会组织内设理事会、秘书处、秘书长等，在微信公众号及有关媒体上发表宣传文章，在北京、上海等地多次召开会议、举办论坛，并以“中国大宗商品发展研究中心”名义到企业开展调研，吸纳多家大宗商品交易机构成为“会员单位”。2021年6月，上海市民政局依法对“中国大宗商品发展研究中心”予以取缔。

六、取缔“上海老房子俱乐部”案

“上海老房子俱乐部”未经登记，自称是非营利性的民间俱乐部，打着所谓“欣赏、探索和研究海派风格老建筑及相关作品，扩大海派风格老建筑影响力”的幌子，为某文化传媒公司开展经营活动宣传造势。该非法社会组织制定所谓“章程”，内设理事长、副理事长、理事等，通过发展“会员”收取“会员费”和“注册费”，还组织“会员”参加讲课讲座等活动并收取费用。2021年6月，上海市民政局依法对“上海老房子俱乐部”予以取缔。

七、取缔“大国徽商企业家联合会”案

“大国徽商企业家联合会”未经登记，擅自以社会团体名义进行活动，租借安徽省合肥市某网红打卡地，公开发布“大国徽商企业家联合会启动仪式隆重举行”消息，诱导不明真相的企业负责人入会，并收取不同等级的“会费”，增加企业负担，造成不良社会影响。2021年5月，安徽省民政厅联合省公安厅、合肥市公安局蜀山分局依法对“大国徽商企业家联合会”予以取缔。

八、取缔“中国膜结构行业协会”案

“中国膜结构行业协会”未经登记，对外宣称为全国各地膜结构建筑企业和附属单位以及行业相关专业人士组成的行业组织。该非法社会组织下设“膜结构工程设计中心”“项目融资中心”“工程法律顾问中心”等多个分支机构，违规刻制公章、开设网站，发展70余家“会员单位”并收取“会费”，还向部分“会员单位”发放膜结构企业等级会员证书。2021年4月，湖南省民政厅联合长沙市民政局、长沙市公安局天心区分局、天心区黑石铺街道依法对“中国膜结构行业协会”予以取缔。

九、取缔“智慧中国联合会”案

“智慧中国联合会”未经登记，对外宣称是智能安防、物联网、云计算等高科技企业的企业家自发创办的非营利民间社团组织。该非法社会组织内设主席、副主席、执行主席、秘书长等，在全国多个省份发展“会员”，先后在江苏、广东等地召开理事会、举办论坛，并多次举办面向安防领域企业的评奖评选活动。2021年5月，深圳市民政局依法对“智慧中国联合会”予以取缔。

十、取缔“中国红色书画院”案

“中国红色书画院”未经登记，打着“弘扬革命传统、传承红色基因、激发爱国情怀”的幌子，借中国共产党成立100周年之机，组织汇展全国各地红色书画爱好者的作品1000多幅，并开展相关培训活动，造成不良社会影响。此外，该非法社会组织还设立了“中国红色书画创作中心”“中国红色教育培训中心”“中国红色书画院江西分院”“中国红色书画院井冈山工作站”等多个分支机构。2021年7月，江西省民政厅联合南昌市民政局依法对“中国红色书画院”及其分支机构予以取缔。 据新华网

我国制造业增加值连续11年位居世界第一

新华社北京9月13日电 工信部部长肖亚庆13日在国新办发布会上说，自2010年以来，我国制造业增加值已连续11年位居世界第一，是世界上工业体系最为健全的国家。在500种主要工业品中，超过四成产品的产量位居世界第一，制造业大国地位更加坚实。

肖亚庆说，2012年到2020年，我国工业增加值由20.9万亿元增长到31.3万亿元，其中制造业增加值由16.98万亿元增长到26.6万亿元，占全球比重由22.5%提高到近30%。光伏、新能源汽车、家电、智能手机等重点产业跻身世界前列，通信设备、高铁等一批高端品牌走向世界。

“天问一号”开启火星探测、北斗三号全球卫星导航系统全面建成……大国重器亮点纷呈，特高压输电、大型掘进装备、煤化工成套装备、金属纳米结构材料等跻身世界前列，彰显中国制造与日俱增的硬核实力。

与此同时，中国制造产业结构加快升级。在信息化方面，我国建成全球最大规模光纤和移动通信网络。5G基站、终端连接数全球占比分别超过70%和80%。

福特将关闭印度工厂

新华社北京9月13日电 《参考消息》13日刊登《华尔街日报》网站题为《福特将关闭印度工厂》的报道。报道摘要如下：

美国福特汽车公司决定停止在印度生产汽车。福特9日表示，将关闭位于印度西部古吉拉特邦萨南德和南部城市金奈的制造业务，这些业务过去10年累计亏损逾20亿美元。

福特首席执行官吉姆·法利表示，这是一个艰难的决定，但对该公司保持盈利并专注于增长来说是必要的。

福特和其他大多数西方汽车制造商发现，很难在印度的乘用车市场占据一席之地。

印度乘用车市场由日本铃木汽车和韩国现代汽车印度子公司生产的价格亲民的小型乘用车主导。这两家公司在印度新车销量中总共占据60%的份额。

尽管福特进入印度市场已有近30年，但根据印度汽车经销商协会联合会的数据，福特8月所占市场份额为1.4%。其竞争对手法国雷诺、日本本田和日产的情况也好不了多少，各自的市场份额都不到3%。

时评 让“科学种子”以迷人的方式呈现

□祁云枝

鲁班造锯的灵感是否来自茅草？尼龙扣搭的发明是否来自苍耳？植物的巧夺天工，远远超出我们的想象。

我是一名植物研究所研究员。近年来，我一直从事科普创作，希望通过文章和漫画，在通俗生动与严谨的学科研究间架起一座桥梁。我认为，科学普及，就是对“科学种子”进行二次加工，让它以迷人的方式呈现出来。读者在了解植物这门科学时，需要兴趣，需要更多的轻松感、愉悦感，继而进入思考，获得答案。

西安植物园收集保育了多种植物，是个巨大的植物宝库，也是我创作的资源库。这些年，我努力让笔下的植物美丽迷人，同时也希望通过拟人化的语言，让人们感受到植物在生存繁衍过程中所表现出来的坚韧顽强，感受到植物的性情，争取做到科学性、文学性与趣味性并存。比如，在描述植物时，我经常思考和想象，植物为什么要这样做？这样做，对自身的生存繁衍有什么好处？

要做到科普文章兼具趣味性和思想性，其实并不容易。这需要有专业的知识背景、高度的科学概括能力，还需要一定的文学功底和合理的艺术渲染，这些都需要在日积月累的学习和锻炼中不断精进。

20多年来，我把自己当成植物的知己，甚至当成植物中的一员去接近植物、与植物交流。同时，植物也给予我很多启发。枸杞树指头般粗细的一条根，在地底下——就是好几丈，农人很少能挖出一根完整的地骨。生活中，当我觉得自己的付出多而所得少时，就吃几粒枸杞子，在它那甘甜的美味里，脑海中会掠过一棵棵果实压弯了的枸杞树，会掠过枸杞树下寂寥却无比勇敢的根。我做得比枸杞根多吗？我有它那样努力吗？

植物给了我太多，我也无时无刻不在关注着植物。引导更多读者热爱自然、热爱科学，激发大家探索自然的兴趣，丰富对物种多样性的认知，感悟大自然的和谐美好……对植物学领域的科普工作者来说，只有进行时，没有完成时。

国家卫健委：12日新增本土病例22例 均在福建

新华社北京9月13日电 国家卫健委13日通报，9月12日0时至24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例49例。其中境外输入病例27例（云南17例，上海5例，广东3例，四川1例，陕西1例），含1例由无症状感染者转为确诊病例（在四川）；本土病例22例（均在福建，其中莆田市15例，泉州市6例，厦门市1例），含2例由无症状感染者转为确诊病例（均在福建）。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

截至9月12日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例751例（其中重症病例6例），累计治愈出院病例89861例，累计死亡病例

4636例，累计报告确诊病例95248例，现有疑似病例3例（核增1例）。累计追踪到密切接触者1171158人，尚在医学观察的密切接触者12320人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者28例，其中境外输入15例，本土13例（均在福建莆田市）；当日转为确诊病例3例（境外输入1例）；当日解除医学观察10例（境外输入8例）；尚在医学观察的无症状感染者411例（境外输入359例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28296例。其中，香港特别行政区12145例（出院11846例，死亡212例），澳门特别行政区63例（出院63例），台湾地区16088例（出院13742例，死亡839例）。

关于组织“9·18”人民防空警报试鸣的公告

为了加强国防宣传教育，提高人民群众的国防观念，增强人民的防空意识，根据《中华人民共和国人民防空法》规定，市政府决定于2021年9月18日上午10时至10时31分在全市范围组织防空警报试鸣活动。

试鸣信号分为预先警报、空袭警报和解除警报三种。预先警报：鸣36秒、停24秒，重复3次为一个周期（时间为3分钟），试鸣两个周期，间隔3分钟；空袭警报：鸣6秒、停6秒，重复15次为一个周期（时

间为3分钟），试鸣两个周期，间隔3分钟；解除警报：连续试鸣3分钟，试鸣一个周期；每种警报间隔5分钟，共31分钟。

望广大市民听到防空警报后不要惊慌，保持正常生活和工作秩序。特此公告。

商丘市人民政府
2021年9月13日